

ЗАВТРА — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Понистине несравнима ни с чем жизненная значимость учителеко-го труда. Самое ценное свое богатство — подрастающую смену — дове-рил народ педагогу — надежному помощнику Коммунистической пар-тии в ее воспитательной деятельности.

Советский педагог призван готовить высокообразованных, всесто-ронне развитых, активных строителей коммунизма, готовых безза-вистно защищать нашу Родину и умножать ее материальные и ду-ховные богатства.

Успехи нашей школы, всей системы народного образования обу-словлены постоянным вниманием Коммунистической партии, ее ленин-ского Центрального Комитета, Советского государства к проблемам разви-тия и совершенствования просвещения. Сегодня в еще большей мере возрастают значение системы образования в жизни нашего об-щества. Органически соединить достижения научно-технической рево-люции с преимуществом социализма можно лишь при условии, если школа, учитель будут умело, творчески, на основе современной нау-ки готовить новое поколение к активному, целеустремленному уча-тию в трудовой деятельности.

Наша школа, советское учительство вступили в учебный 1974, оп-ределяющий год пятилетки, год с большими целями и задачами, со стремлением сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, че-мудь сегодня.

Ныне 72 процента трудящихся, занятых в народном хозяйстве, имеют высшее и среднее образование. В районе действует двадцать одна общеобразовательная школа. Из года в год растет число моло-дых людей, получающих полное среднее образование. Так, 90,3 процен-та выпускников восьмых классов, продолжают в 1974 году учебу в средних школах и в других учебных заведениях, дающих среднее образование.

Как и все люди нашей родины, учитель района черпает силу и уверенность в мудрости ленинской партии, в ее традициях и опыте.

«Учитель, — по словам Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, — образно говоря, осуществляет связь времен, он — звено в цепи поколений. Он как бы передает эстафету из настоя-щего в будущее...»

Чтобы успешно передавать эту благородную эстафету, учитель сам должен быть на уровне времени, своим идейным и нравственным обликом, степенью образованности и мастерства служить образцом, примером для окружающих. Нелегок труд учителя. Нет в нем види-мых взлетов, потрясающих эффектов, как скажем, у строителей электростанции в момент перекрытия бурной реки или геологов, от-крывших залежи ценных месторождений. И только внимательный глаз в состоянии увидеть в этой повседневности, кажущемся одно-образии учительского труда, настоящий подвиг.

В школах района в наши дни трудится большая армия учителей и среди них немало мастеров педагогического дела, в числе кото-рых Л. Н. Зорина, директор Яйской средней школы № 2, И. А. Приходько, директор средней школы № 1, А. К. Никишов, директор Судженской восьмилетней школы, учителя В. А. Попова, Л. К. Во-пилов, Т. И. Костилецкая, М. Г. Алексина, А. Г. Мишенина, Л. А. Скумай, Л. Ф. Симонова и многие другие.

Дальнейшее совершенствование всей системы народного образова-ния непосредственно связано с усилением воспитательной функции школы. Мы ни на минуту не можем выпустить из поля зрения во-просы идейного, интернационального, патриотического, нравствен-ного, эстетического и физического воспитания.

Школа находится на передовом крае идеологической борьбы. Она и впредь должна усиливать наступление против буржуазной идеоло-гии и морали, давать решительный отпор лживой вражеской пропа-ганде, систематически разоблачать реакционную сущность импе-риализма.

Празднование Дня учителя повсеместно выливается в смотр на-ших достижений в области народного образования, в поиск новых путей и возможностей для улучшения дела. Приумножать величай-шие политические и духовные ценности нашего народа, растирать пат-риотов, беззаветно отдающих служению Родины свои знания, умение, энтузиазм — в этом смысле и цель нашей учительской деятельности.

С праздником, дорогие товарищи!

Ю. АНТИПОВ,
заведующий Яйским районом.



За минувший квартал бригада Захаровой из цеха легкого платья КБО заняла первое место в социалистическом соревновании. Сейчас этот кол-лектив трудится над выполнением повышенного обязательства, принятого в честь пятьдесят седь-мой годовщины Великой Октябрьской революции.

На снимке (слева направо): Г. А. Мастренко, Е. Якуб, Л. Д. Вахрушева, Р. А. Рябовалова, Ф. Н. Захарова, А. В. Васильева, Т. Г. Никитина, К. П. Семенова, А. И. Головина.

Фото Н. Павкина.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кемеровская областная научная библиотека
ГАЗЕТА-ЖУРНАЛ

Газета основана в марте 1938 г.

№ 119 (4014) СУББОТА

5 октября 1974 г.

Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным управ-ления сельского хозяйства в кол-хозах и совхозах района на 4 ок-тября обмолочено зерновых куль-тур на 38670 га, — 91 проц., вспахано земли 33815 га, — 70,8 проц., засыпано семян 12570 тонн, — 89,5 проц., убрано картофеля 556 га, — 78,8 процента.

Ход полевых работ характери-зуется следующими показателями: в первой колонке — вспахано земли, во второй — засыпано семян (все в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	74,1	100,0
«Родина»	83,0	82,0
СОВХОЗЫ:		
«Первомайский»	63,6	79,5
«Улановский»	53,5	88,8
«Яйский»	86,7	100,0
«А-Судженский»	66,2	94,0
«Марьевский»	98,5	100,0
Вознесенский откормсвхоз	37,9	72,5

За минувшие дни прибавка на обмолоте хлебов составила 451 гектар. Больше всех за это время убрали в совхозе «Яйский» — 173 гектара. Ниже своих возможнос-ти работали в совхозах «Уланов-ский», «Первомайский» и колхозе «Родина». Погодные условия для всех одинаковые, а вот организо-ванности в работе, ответственнос-ти за судьбу урожая в этих хо-зяйствах явно не хватает.

На взятие земли существенная прибавка — 1303 гектара. Как всег-да больше всех вспахали марьев-цы, затем улановцы и первомай-цы. Совершенно незначительный прирост дали на вспашке земли вознесенцы — 83 га.

В хозяйствах района близится к концу засыпка семян. Как мы уже сообщали, колхоз «Победа», совхозы «Марьевский» и «Яйский» первыми справились с заданием, засыпав классные семена на хра-нение.

Небольшую прибавку за послед-ние дни дали коллективы хозяйств на уборке картофеля — 22 гектара. Погода, конечно, неустой-чивая. И все-таки следует как ни-когда выбирать каждый погожий час, каждую минуту, чтобы вы-брать у непогоды несколько гекта-ров этой культуры.

ТОН ЗАДАЮТ КОММУНИСТЫ

Ощущимой победы в социали-стическом соревновании на уборке зерновых Кремнев. За сезон он на пятилетки добился лучший ком-байнера нашего хозяйства комму-нист Василий Яковлевич Харке-вич. Он на своем комбайне убрал зерновые с площади 341 га и в на-стоящем трудном, засушливом году получил намолот 4351 центнер. Ли-дер соревнования, используя каж-кий погожий час, продолжает уборку зерновых.

Второе место на уборке урожая занимает коммунист Николай Дмитриевич Трифонов. Вслед за ним идет Николай Григорьевич Крицкий.

Второе место на уборке урожая занимает коммунист Николай Дмитриевич Трифонов. Вслед за ним идет Николай Григорьевич Крицкий.

Все осенне-полевые работы в нашем совхозе проходят в комп-лексе. Вслед за комбайном сталь-кивается солома и пашется зябь. И в подготовке почвы под урожай будущего года лидирует тракто-рист коммунист Александр Викто-

рович Кремнев. За сезон он на зяби.

Организованно и своевременно проходила на полях нашего совхоза уборка кукурузы и закладка си-лоса. Большая заслуга в этом деле принадлежит трактористу Леониду Михайловичу Галдаеву и комбайнери кукурузо-уборочно-го комбайна Александру Александровичу Алексину. Они убрали «ко-ролеву долей» с площади в 196 гектаров, более чем в два раза превысив сезонную норму.

«Пятьдесят седьмой годовщине Великого Октября — достойную встречу» — под таким девизом тру-дятся в эти дни все труженики совхоза, а тон в соцсоревновании задают коммунисты.

М. ЧИПИГИН,
секретарь парткома
совхоза «Первомайский»

КОРМА — НА ФУРАЖНЫЙ ДВОР

Сенокосные угодья в нынешнем на всю сволакиваем на края по-году в совхозе «Анжеро-Суджен-ский», как и во всех хозяйствах района, были изрезаны, травы — низкорослые. Но мы организова-ли заготовительную кампанию та-ким образом, что выкосили и все неудобицы. А этого у нас доста-точно: один лог круче и больше другого, много оврагов.

На взятие земли существенная прибавка — 1303 гектара. Как всег-да больше всех вспахали марьев-цы, затем улановцы и первомай-цы. Совершенно незначительный прирост дали на вспашке земли вознесенцы — 83 га.

В хозяйствах района близится к концу засыпка семян. Как мы уже сообщали, колхоз «Победа», совхозы «Марьевский» и «Яйский» первыми справились с заданием, засыпав классные семена на хра-нение.

Проекты Государственного пла-на развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1975 год рассмотрены на заседании Совета Министров, которое состоялось 1-2 октября.

На заседании выступил с боль-шой речью Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, который дал глубокий анализ хо-да выполнения важнейших пока-зателей плана развития народного хозяйства на 1971—1975 годы и поставил задачи по успешному зав-ершению выполнения заданий пятилетнего плана.

Народное хозяйство страны, от-метил тов. Л. И. Брежнев, послед-довательно развивается в соответ-ствии с курсом, определенным XXIV съездом КПСС. За прошед-ший период текущей пятилетки дости-нуты большие успехи в раз-витии экономики страны.

Неуклонно повышается уровень жизни народа, значительно воз-росли среднемесячная заработка рабочих и служащих и оп-лата труда колхозников. В боль-ших масштабах ведется в стране жилищное строительство, а также строительство школ, больниц и объектов коммунально-бытового назначения. Последовательно осу-ществляются и другие мероприя-тия социальной программы, наме-ченной XXIV съездом КПСС.

В своем выступлении тов. Л. И. Брежнев отметил имеющиеся не-достатки в работе отдельных ми-нистерств и ведомств. Он выска-зал ряд соображений по вопросам, связанным с повышением эфек-тивности общественного производ-ства, ускорением ввода в действие производственных мощностей и их освоения, более полным исполь-зованием внутрихозяйственных ре-зервов, ростом производительнос-ти труда, повышением техническо-го уровня, улучшением качества продукции.

Тов. Л. И. Брежнев остановился на вопросах дальнейшего разви-тия сельского хозяйства, подчер-кнул необходимость расширения жилищного строительства и осу-ществления других социальных мероприятий.

В состоявшемся на заседании широком обсуждении проектов плана и бюджета приняли участие заместители председателя Совета Министров СССР, председатели Совета Министров союзных рес-публики, министры и другие члены правительства СССР.

В заключение на заседании выступил с речью председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ЭКОНОМИСТОМ БЫТЬ ОБЯЗАН

Партийная организация Новониколаевской бригады колхоза «Победа» насчитывает в своих рядах 39 коммунистов. Они есть на всех участках производства. Через них влияет на все действия на борьбу требовательности в выполнении решений собственных и вышестоящих партийных органов.

Недавно тут состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Докладчик, секретарь партбюро Г. М. Смоленцев, отметил выступление С. Н. Филимонов. Государство, соцредоточил внимание коммунистов на недостатках бы учить людей, сам должен и упрашивания, а коммунисты должны его в своих выступлениях. Состоялся деловой, принципиальный разговор, в котором речь шла о повышении своего уровня. Выполняя решения XXIV съезда КПСС и Постановление ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся», партийные организации района уделили внимание к экономическому образованию коммунистов и труда.

Примечательно то, что хозяином материала. А партийная организация озабоченность о состоянии дел проявляют рядовые коммунисты. Но ведь сей-нисты, Л. И. Роппель, М. И. Водопьянов и З. С. Коломникова, критиковали бригадиров за упрощение в уходе за землей, потребовали больше уделять внимания повышению культуры земле-делия. Предъявлен счет работни-кам животноводства в выступлени-ях коммунистов И. М. Мирошниченко, К. И. Лаптева и А. Е. Иванчева. При таком поголовье скота, что имеет бригада, можно получать значительно больше животноводческой продукции. Надо только развернуть более действенное соцсредование, борясь не только за количество, а и за качество молока и мяса. Умело ис-пользовать моральные и материальные стимулы поощрения передовиков, распространять их опыт, создавать людям условия для выполнения высоких обязательств.

Обращалось внимание на усиление организаторской работы партийных групп. Дело в том, что их в бригаде три: на ферме № 1—из 4 коммунистов, возглавляемых И. Ф. Нетаевым, на ферме № 3—из 3 человек (Н. Д. Коломниковым) и в автогараже из 4 человек (Л. И. Роппелем). Но числятся они лишь на бумаге. Партийные группы не собираются, не обсуждают наиболее вопросы производства, а значит, никак не влияют на ход событий в хозяйствовании. Хуже того, кое-кто из коммунистов нарушает трудовую дисциплину.

И. ПАВЛОВ.



Молодым специалистом пришел на трактороремонтный завод Александр Васильевич Рубанов. Начал трудиться на ставшем ему родным предприятии конструктором, потом — главным конструктором и, наконец, главным инженером завода.

Добросовестный работник, заботливый и выдержаный человек, Александр Васильевич с первых шагов своей творческой деятельности завоевал авторитет в коллективе рабочих и ИТР. Уже через год коммунисты предприятия избрали его своим вожаком. Одновременно с этим партийным поручением Александр Васильевич руководит школой основ марксизма-ленинизма. Занятия в его кружке всегда проходят интересно и содержательно.

На снимке: А. В. Рубанов.
Фото Н. Павкина.

ПАРТИЙНОЙ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЕ — ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Прошлый учебный год в системе партийного, комсомольского просвещения и экономического всеобщего, был завершен организованно, в установленные календарные сроки. В большинстве школ начального, среднего звена, теоретических и экономических семинаров итоговые занятия прошли на высоком идеино-теоретическом уровне. Выполняя решения XXIV съезда КПСС и Постановление ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся», партийные организации района уделили внимание к экономическому образованию коммунистов и труда.

В районе действовало 16 начальных политшкол, 65 школ основ марксизма-ленинизма, 24 проблемно-теоретических семинара, 68 школ экономического труда, 17 кружков работало в системе комсомольского просвещения. Всего было охвачено учебой более пяти тысяч коммунистов, комсомольцев и беспартийных трудящихся.

В высшем звене учеба проводилась по трем основным программам:

это школа партийно-хозяйственного актива при РК КПСС по «Основам научного управления социалистическим производством», 19 теоретических семинаров по «Актуальным проблемам пра-вственного воспитания» и в трех семинарах изучались работы В. И. Ленина.

Надо заметить, что в работе большинства школ, теоретических семинаров повысился идеино-теоретический уровень занятий, разнообразнее стала методика их проведения, больше уделялось внимания органической связи изучаемого материала с жизнью коллектива, с практикой коммунистического строительства, для чего проводились практические занятия по изучению и конспектированию первоисточников, делался анализ работы предприятия, цеха, бригады.

Наиболее плодотворно работали теоретические семинары в совхозах «Улановский» (пропагандист Акулов С. Ф.), «Марьевский» (товарищ Фишер Г. Ф.), «Анжерский» (товарищ Буланов Н. А.), а также в трактороремонтном заводе (пропагандист Рубанов А. В.).

Лучшими школами основ марксизма-ленинизма являются школы в совхозе «Улановский» (пропагандист Болбот В. А.), в совхозе «Первомайский» (пропагандист Чирков В. А.), на лесопильно-клепочном заводе (пропагандист Иванов В. П.).

Итоги 1973-1974 учебного года обсуждались 22 мая на бюро райкома партии, где наряду с положительной работой отмечались недостатки по организации учебы в парторганизациях совхоза «Яицкий», колхоза «Родина», на хлебокомбинате.

В настоящее время идет к завершению комплектование системы партийного, комсомольского образования и экономического всеобщего. Согласно рекомендаций Дома политического просвещения обкома КПСС и перспективных планов парторганизации, до 1976 года должны пройти и закончить экономический всеобщий трудящиеся колхозов, совхозов и предприятий.

Учитывая уровень общеобразовательной подготовки, в новом учебном году вносятся соответствующие изменения и дополнения в учебные планы, программы и методические пособия.

Так, в начальном звене вводится новый учебный курс «Вопросы социализма, нельзя не видеть и недостатков внутренней и внешней политики ков, нерешенных вопросов, на ко-

КПСС», посвященный изучению которых в первую очередь следует сосредоточить внимание партийных комитетов, пропагандистов, организаторов политического про-свещения.

Не секрет, что кое-где политическая и экономическая учеба все еще носит формальный, узкопр

светительный характер, проводится на низком теоретическом уров-

не, в отрыве от жизни, недоста-

точно влияет на идеиний рост

коммунистов и беспартийных, на

формирование у них высоких по-

литических и моральных качеств.

Есть еще немало товарищей, ко-

торые беззаботно относятся к по-

слушателей, которые не передают

в высшее звено, рекомендуется

углубленное изучение одной из

составных частей марксизма-лени-

низма, особенно курса научного

коммунизма, рассчитанного на

трехгодичное изучение.

В высшем звене следует сосре-

доточить усилие на глубоком изу-

чении учебного курса школ основ

марксизма-ленинизма; истории

КПСС, политэкономии, философии,

научного коммунизма, основ эко-

номики и управления. Для тех

слушателей, которые не передают

в высшее звено, рекомендуется

изучение: для партийных, совет-

ских, хозяйственных кадров — нау-

ка управления, актуальные про-

блемы экономической и социаль-

ной политики партий; для работ-

ников средней школы — теории ком-

мунистического воспитания.

В системе комсомольского поли-

тического просвещения учебный

год начинается ленинским уроком

«Учимся коммунизму, строим ком-

мунизм» и завершается учебный

год ленинским уроком «Героич-

ский подвиг советского народа

бессмертия» (30-летие победы

советского народа в Великой

Отечественной войне).

В системе экономического обра-

зования рабочие и колхозники

продолжают занятия по курсу

«Основы экономических знаний».

Закончившим этот курс рекомен-

дается, особенно в школах комму-

нистического труда, изучить новый

предмет «Социализм и труд».

В системе экономического обра-

зования рабочие и колхозники

продолжают занятия по курсу

«Основы экономических знаний».

Закончившим этот курс рекомен-

уется, особенно в школах комму-

нистического труда, изучить новый

предмет «Социализм и труд».

Важной и неотложной задачей

является дальнейшая актуализация

содержания, усиление полити-

ческой направленности учебы.

Ныне происходят крупные изме-

нения во всех сферах жизни, ис-

торические сдвиги на мировой аре-

не. Необходимо добиваться, что-

бы наши кадры не только глубо-

ко понимали теорию и идеалы

коммунизма в их общем виде, но

и осмысливали современную об-

щественную практику, имели пра-

вильное возннение на реальную

действительность во всем ее мно-

гообразии.

Политическая и экономическая

учеба призвана помочь людям ов-

ладевать законами общественного

развития, умением учитывать осо-

бенности, потребности данной эпо-

хи в их конкретном выражении,

делать верные практические выво-

ды.

Организованное начало нового

учебного года и идеино-теорети-

ческий уровень занятий в системе

партийного, комсомольского и эко-

номического образования во мно-

гом зависит от своевременной

подготовки к нему со стороны

партийных, профсоюзных органи-

заций и хозяйственных органов;

подбора и утверждения пропаган-

дистов, оборудования учебных

аудиторий наглядными пособиями

и техническими средствами, на-

копления местного материала,

приобретения учебной и методич-

ской литературы. Первые занятия

в школах и кружках системы по-

литической и экономической уч-

бы состоятся 14 октября.

В. МАЛОШИК.
зам. зав. отделом пропаганды
и агитации РК КПСС.

СЛАВЕН УЧИТЕЛЯ ТРУД БЛАГОРОДНЫЙ



МАРИЯ ИВАНОВНА

Юрины—фамилия в селе Сергеевка самая распространенная. Марию Ивановну, учительницу начальных классов, и без упоминания фамилии знает каждый. Да и как не знать, когда учится у нее чуть ли не третье поколение односельчан!

Родным домом стала для Марии Ивановны Юрина восьмилетняя школа. С ней связана вся ее жизнь. Еще в далеком предвоенном 1939 году она, 16-летней девушки, закончила с отличием эту же самую школу. Здесь же педагогический коллектику предложил ей работать учительницей начальных классов.

—Трудно было на первых порах, —вспоминает учительница. —Кто не испытывал, не может себе представить состояния молодого педагога, когда в шестнадцать лет он «получил» свой первый класс. С одной подготовкой к урокам ночью не хватало. Не раз приходилось прибегать к совету опытных коллег.

Вот с тех пор к началу нового учебного года Мария Ивановна готовится как к празднику. И так же, как 30 лет спустя, с трепетом переступает порог родной школы.

Ребята всегда замечают и це-

нят не только простоту, доброжелательность, привлекательный ит свою работу учительница наружний вид учителя, но и его чайных классов Мария Ивановна эрудицию, знания. Это Мария Юрина. Сейчас она ведет уроки в Ивановне хорошо усвоила с первых шагов своей педагогической деятельности. Потому-то она и поступила учиться заочно в Марийское педучилище.

Была она студенткой второго курса, когда началась Великая Отечественная. Молодая учительница была из тех людей, которые приняла решение пойти трудиться на один из военных заводов.

Когда отремели залпы на полях сражений, снова потянуло девушки в родное сибирское село, и школу.

Они приходили каждый год в класс со своими особенностями характера: прилежные и шаловливые, замкнутые и впечатлительные. С каждым годом накапливался педагогический опыт, умение увлечь ребят. Теперь даже самые озорные старались как можно ближе притиснуться вперед, чтобы лучше слышать, о чем говорит учительница.

«Покоряй сердце любовью, а не страхом»—гласит народная мудрость. Как тридцать лет назад, спешит ежедневно в класс уже немолодая учительница, чтобы просвещать детский ум истиной, а сердце—любовью к людям.

В. МЕРЩИЕВА.

На снимке: М. И. Юрина, учительница Сергеевской восьмилетней школы, в кругу учащихся.

Фото Н. Павкина.



ВЫСОКОЕ ПРИЗВАНИЕ

6 октября наша страна отмечает День учителя. 2,8 миллиона человек ведут 49-миллионную армию школьников к вершинам знаний. Десять школьных лет в значительной степени определяют, каким вырастет человек, школа, учитель стремятся дать своим питомцам не только знания, необходимые в век научно-технического прогресса, но сформировать нравственный облик юного гражданина, его мировоззрение.

Учителей по праву называют ведущими бойцами идеологического фронта. Пополнению их рядов партия и правительство всегда придавали и придают огромное значение. Каждый год в школы приходят около 150 тысяч выпускников высших и средних специальных учебных заведений. Сейчас в стране создан учительский корпус, способный решать сложные задачи, поставленные перед школой: завершить в ненешней пятилетке переход ко всеобщему среднему образованию.

Заботой об учителе проникнулись партийные документы, принятые в последние годы. Конкретным проявлением заботы стало повышение зарплаты работникам просвещения, улучшение бытовых условий учителей, многочисленные льготы, предоставленные сельскому учителю.

Народ, партия, государство высоко ценят труд педагога. 82 человека удостоены знания Героя Социалистического Труда. Свыше 287 тысяч работников просвещения отмечены орденами и медалями.

В поселок Гаврилово Ленинградской области учительница Вера Петрова приехала три года назад, после окончания Гатчинского педучилища. А теперь и стар и млад в поселке считают ее своей, гавриловской, уважительно зовут Верой Федоровной.

На уроках математики у Веры Федоровны ребятам некогда скучать. Каждое занятие она ведет, как захватывающую игру, в которой интересно участвовать всем. Так легче решаются самые каверзные задачи.

На снимке: учительница математики Вера Петрова.

Фото Ю. Белинского.
(Фотохроника ТАСС).



„Я—ИЗ МОЕГО ДЕТСТВА“

Дети... Когда мы произносим это слово, перед нами предстают тысячи звонкоголосых мальчишек и девчонок, тысячи «зачем» и «почему». Что может быть прекраснее детства—беззаботного и свободного. Вот мы и личного, особенно в наше время?! решили отправиться в небольшое путешествие. Мы вечно помним свое детство.

ДОМ, ПОЛНЫЙ МУЗЫКИ

Переступив порог небольшого Дети ее очень любят. И уроки у помещения с вывеской «Детская музыкальная школа», сразу попадаешь в мир звуков. Тише! Идет урок. Вот в одном классе мальчишка сидит за пианино и легкими прикосновениями пальцев пе-ребирает клавиши. И вполголоса вторит: до-ре-ми-фа... Как мы узнали, мальчик готовится к уроку музыкальной грамоты.

Открываем дверь соседнего класса. За пианино девочка. Она играет уже более серьезные произведения. Это ученица второго класса детской музыкальной школы Ира Епифанцева. А рядом девушка, преподавательница Светлана Петрова. Светлана тоже обучалась в этой же школе, успешно закончила ее. Директор школы Василий Иванович Ачиевич много рассказывал нам о преподавателях, которые прививают детям любовь к настоящей музыке, учат чувствовать прекрасное. О Светлане он говорит так:

—Хороший педагог, грамотный, важна!

МЫ—АВИАМОДЕЛИСТЫ

Войдя в вестибюль районного Дома пионеров, видишь заметное взволнение. Утро. Начало работы рой разряда по моделированию. На кружков. А их здесь, с началом областных соревнований в Кемском учебного года, —множество. И рове среди взрослых любителей, и ИЗО, и танцевальный, и авиамоделистов заняты третье место, а в Киселевске, среди школьников—первое. Это его первые большие удачи.

Мальчики любят свой кружок, свою учебную комнату. Здесь множество различных моделей—планеров, ракет—больших и малых. И все изготовили своими руками. Ребята наперебой рассказывают о своих планах на будущее, показывают новые модели самолетов.

Детство... Действительно, счастливое, беззаботное. Спросите о нем любого взрослого человека, откуда он? И вы непременно услышите ответ: «Я—из моего детства...»

Ф. БАЗИТОВ.

На снимке: урок музыки ведет Светлана Петрова.

Фото Н. Павкина.

Идет подписка на газеты и журналы на 1975 год. Приглашаем вас своевременно подписать на районную газету «Вперед к коммунизму».

Подписная цена на год 3 р. 12 к. ПОДПИСКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ, В АГЕНТСТВАХ «СОЮЗПЕЧАТИ» У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, В УЧРЕЖДЕНИЯХ И УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ.

«НЕДЕЛЯ ПИСЬМА»

Ежегодно в октябре во всех странах мира проводится «Неделя письма». В нынешнем году ее сроки определены с 7 по 13 октября и совпадают со 100-летием образования Всемирного почтового союза.

«Неделя письма» является смотром культуры и качества обслуживания населения, учреждений, предприятий и организаций услугами связи. Проводятся мероприятия, направленные на дальнейшее улучшение обслуживания населения и народного хозяйства почтой.

В эти дни на предприятиях связи организуются выставки-продажи знаков почтовой оплаты: худо-

жественных открыток, конвертов, сувениров, марок.

Работники связи проводят беседы о порядке адресования почтовых отправлений, значения шестизначного цифрового индекса, знакомят население с новыми видами услуг почтовой связи.

В дни «Недели письма» вузовские училища проводятся экскурсии учащихся, где ребята познакомятся с работой почты.

Товарищи! В дни «Недели письма» посетите предприятия связи и воспользуйтесь нужными вам услугами.

Л. ДЕВЯТИЛОВА,
начальник Яйского
районного узла связи.

КАДРЫ ДЛЯ СЛУЖБЫ ПОГОДЫ



Тульская область. Алексинский гидрометеорологический техникум за 25 лет своего существования подготовил несколько тысяч техников-метеорологов.

Его выпускников можно встретить на агро- и гидрометеорологических станциях, в обсерваториях; в научно-исследовательских учреждениях страны.

Сейчас здесь обучается 500 человек.

На снимке: учащиеся третьего курса на занятиях в кабинете метеорологии. На переднем плане — Светлана Овечкина и Валентина Бекетова.

Фото П. Маслова.
(Фотохроника ТАСС).

Любителям природы

ГРИБНИЦУ НЕ ТРОГАЙТЕ

Трудно, пожалуй, встретить людей из села Ново-Николаевки, грибника, который не знал бы вместо ножей для подрезания простой истины: грибы-сапрофиты грибов они вооружены были, размножаются через споры, «при просту сказать, граблями, чуть меньше тех, которыми сгребают сено. Грабли сделаны из обычных гвоздей. Когда они дружно пускали «скребницы» в ход, то грибное место приобретало вид только что перевороченного сена на покосе. Какая уж тут грибница уцелает.

Подошли к ним, спросили: — Зачем же вы такое делаете? Ведь грибница плоды даст, а вы ее вот так бесцеремонно грабляете...

Постыдили как следует браконьеров-грибников и пошли своей дорогой, а позади услышали:

— А ведь правильно: деляны грибные портим, а в будущем году сюда же придем собирать...

Тепло на душе стало нам от услышанного. Шли мы из леса с мыслями о том, что на следующий год плодоносить будут не только грибницы, а и другая растительная плодоносящая живность, потому как забота о ней становится задачей первостепенной важности всех людей.

Мы возвращались обратно. По пути встретили двух грибников: мужчину и женщину, пожилых

В. СТЕПАНОВ.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В ПЕРЕД КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Напоминаем вам,
что своевременная
годовая подписка
исключит перебои
в получении нашей
газеты.

Т В

7 ОКТЯБРЯ

МОСКВА. 14.55 Программа передач. 15.00 Репортаж о торжествах, посвященных 25-летию Германской Демократической Республики. Трансляция из ГДР. 17.30 Концерт народного ансамбля песни и танца Гомельского Дворца культуры. 18.00 «Время». Информационная программа. К 25-летию провозглашения Германской Демократической Республики. 19.30 Концерт. КЕМЕРОВО. 20.00 «Неделя». Информационная программа. 20.30 Спортивная передача. 21.05 «Зимородок». Художественный фильм. «Беларусьфильм». 1972 г. 22.20 Книжная лавка «Экс-слибрис». 23.05 «Представление начинается». Фильм-концерт.

8 ОКТЯБРЯ

КЕМЕРОВО. 18.30 «Человек и его работа». Научно-практический фильм. 18.50 «Новатор». 19.35 Кинофильм. 19.45 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению. 20.15 К зональной выставке художников Сибири. 20.35 Новости Кузбасса. 20.45 «Хозяин». Художественный фильм. «Ленфильм». 1971 год. 22.20 «Автограф».

9 ОКТЯБРЯ

КЕМЕРОВО. 11.30 «Вратарь». Художественный фильм. 21.15 «Хозяин». Художественный фильм. Перерыв до 16.30. МОСКВА. 16.30 Встречный план Андиканской области в действии. В передаче принимает участие первый секретарь Андиканского обкома ЦК КП Узбекистана Б. Р. Рахимов. 17.15 Международная встреча по хоккею. ЧССР—Канада. 1-й период. Передача из Чехословакии. 18.00 «Время». 18.30 Международная встреча по хоккею. ЧССР—Канада. 2-й и 3-й периоды. Передача из Чехословакии. 19.45 «Это дело каждого». Выступление заместителя министра внутренних дел Б. Т. Шумилова. КЕМЕРОВО. 20.00 Новости Кузбасса. МОСКВА. 20.10 Премьера многосерийного художественного телефильма «Ну что же ты, папа?» 1 и 2-я серии. ГДР. 22.30 «Песня далекая и близкая». Ведет передачу народный артист РСФСР композитор В. Левашов. 23.00 «Время».

10 ОКТЯБРЯ

МОСКВА. 14.35 К 50-летию образования Молдавской ССР и создания Коммунистической партии Молдавии. «Обновленная земля». Программа Молдавской студии телевидения. В передаче принимает участие первый секретарь Коммунистической партии Молдавии И. И. Бодюл. 16.30 «Маоизм—идеология и практика». Беседа доктора философских наук профессора Ф. М. Бурлацкого. 17.00 «Репортаж со съемочной площадки». До-

кументальный фильм. 17.15 образование Молдавской ССР и Эстрадная программа с участием создания Коммунистической партии Молдавии. Трансляция из Кишинева. 18.00 К. Крамарова. КЕМЕРОВО. 18.00 Пятилетка. Год четвертый. Репортаж с Новокузнецкого завода ферросплавов. 18.30 «Всегда в строю». 19.20 Новости Кузбасса. МОСКВА. 19.30 Ленинский университет «Золотое крыльце». Художественные фильмы зарубежных гостей. 19.45 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 16.20 «Беларусьфильм». 1972 г. 17.30 Пресс-конференция министра Морского Флота СССР СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. Трансляция из Центрального Дворца спорта им. В. И. Ленина. 20.15 На экране кинокомедия «Сказание о земле сибирской». Художественный фильм. «Мосфильм». 1947 г. 22.10 «О балете». На сонсканье Государственных премий СССР 1974 г. Народная артистка СССР М. Плисецкая в балете Р. Шедрина «Анна Каренина». 23.00 «Время».

11 ОКТЯБРЯ

МОСКВА. 13.30 Программа передач. 13.35 «В каждом рисунке — солнце». 13.50 Новости. 14.00 К 50-летию образования Молдавской ССР и создания Коммунистической партии Молдавии. «Навечно семье единой». Программа документальных фильмов. 16.25 Киноленты прошлых лет. «Ее путь». 17.30 Художественный фильм. «Время». 17.55 Торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Молдавии и Верховного Совета Молдавской ССР, посвященное 50-летию образования Молдавской ССР и создания Коммунистической партии Молдавии. Трансляция из Кишинева.

12 ОКТЯБРЯ

КЕМЕРОВО. 10.30 Для детей. 11.00 «С праздником, миниатюр «13 стульев». 18.00 Мультфильм. 11.30 Для малышей. «Тук-тук». МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Служу Советскому Союзу!» 13.10 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда директором Челябинского трубопрокатного завода Я. П. Осадчим. 14.00 «Клуб путешествий». 15.00 «Музыкальный киоск». 15.30 Международная панорама. 16.00 Документальный фильм. 16.30 Ф. Лист. Первый концерт для фортепиано с оркестром. 16.55 «Телевизионный театр Мультфильм. 11.00 «С праздником, миниатюр «13 стульев». 18.00 Мультфильм. 11.30 Для малышей. «Тук-тук». МОСКВА. 12.00 «Время». 18.30 К Всесоюзному Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Мультфильм. 12.30 «Время». 18.30 К Всесоюзному дню работников сельского хозяйства. Праздничный вечер в Останкино. 20.25 Экранизация литературных произведений. «Беспринадежный». Художественный фильм. 13.30 «Рот-фронт». 1936 г. Восстановление Музыкальная программа «Утренне на киностудии им. Горького в почта». 14.40 Военный парад 1970 году. 22.00 Поэзия. Ведет певица и праздничная демонстрация труда Р. Рождественский. 22.25 дящихся, посвященные 50-летию «Песня-74». 23.00 «Время».

Редактор

А. З. КОПТЕЛОВ.

Яйскому лесопильноклепочному заводу требуются: кочегары котлов ДКВР 4-13, лаборанты, молодежь из сельской местности. Желающие поступить на курсы обращайтесь в отдел кадров райпо. Я. П. Осадчим. 14.00 «Клуб путешествий». 15.00 «Музыкальный киоск». 15.30 Международная панорама. 16.00 Документальный фильм. 16.30 Ф. Лист. Первый концерт для фортепиано с оркестром. 16.55 «Телевизионный театр Мультфильм. 11.00 «С праздником, миниатюр «13 стульев». 18.00 Мультфильм. 11.30 Для малышей. «Тук-тук». МОСКВА. 12.00 «Время». 18.30 К Всесоюзному Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Мультфильм. 12.30 «Время». 18.30 К Всесоюзному дню работников сельского хозяйства. Праздничный вечер в Останкино. 20.25 Экранизация литературных произведений. «Беспринадежный». Художественный фильм. 13.30 «Рот-фронт». 1936 г. Восстановление Музыкальная программа «Утренне на киностудии им. Горького в почта». 14.40 Военный парад 1970 году. 22.00 Поэзия. Ведет певица и праздничная демонстрация труда Р. Рождественский. 22.25 дящихся, посвященные 50-летию «Песня-74». 23.00 «Время».

Администрация.

Яйское райо производит набор учащихся на курсы в магазин-школу по подготовке работников прилавка. Принимается молодежь в возрасте не моложе 18 лет с образованием 8-10 классов. Начало занятий с 15 октября 1974 года. На курсы принимается в основном молодежь из сельской местности. Желающие поступить на курсы обращайтесь в отдел кадров райпо.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

5-6 октября — «Лиловая академия» 5—7, 9; 6—5, 7, 9; «Рваные башмаки» — 5—11, 5; 6—2, 3, 30. 7-8 октября — «Мой добрый человек» — 11, 7, 9; «Рыжик» — 5.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ

ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ И СУББОТАМ

НАШ АДРЕС:

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л. Тираж 4370 Заказ 1943